

Sfântul Ioan de Kronstadt: Despre rugăciunea în biserică

Aici în Biserică există singurul lucru necesar: refugiu împotriva deșertăciunii și a furtunilor vieții.

Aici este limanul de pace pentru sufletele aflate în căutarea mântuirii.

Aici este mâncarea și băutura nestrăicătoare pentru suflet.

Iată lumina care luminează toți oamenii existenți pe pământ.

Aici este aerul curat al duhului.

Acesta este izvorul de apă vie care curge în viața veșnică (Ioan 4:14).

Aici se împart darurile Duhului Sfânt, aici este purificarea sufletelor.

Cititul și cântatul se fac în biserică într-o limbă sfântă. Toți creștinii ortodocși ar trebui să o învețe, ca să înțeleagă declarațiile dulci ale mamei lor, care își educă copiii să-i pregătească pentru Rai, pentru viața veșnică...

Aici, în biserică, omul înțelege originea cu adevărat nobile a sufletului său, valoarea vieții și esența și scopul ei.

Aici, în biserică, omul este smuls din fascinația lui pentru deșertăciuni și patimi pământești.

Aici el înțelege menirea sa vremelnică și veșnică.

Aici trăiește Mântuitorul - în Tainele Sale dătătoare de viață, în mântuirea Sa.

Aici își recunoaște adevărata relație cu Dumnezeu și cu aproapele, cu familia și cu societatea în care trăiește.

Biserica este paradisul pe pământ, un loc în care are loc comuniunea personală cu Divinul.

Biserica este o școală cerească, unde creștinii învață să devină cetățeni ai Raiului, unde li se predă standardele cerești, modul de viață în Rai.

Este pragul Raiului, un loc de rugăciune obștească, de mulțumire, de laudă a Dumnezeuului în Treime, creator și ocrotitor al tuturor.

Este un loc de unire cu îngerii.

Ce este mai onorată și mai cinstită decât Biserica? Nimic.

În slujbele sale dumnezeiești, ca într-un plan, destinele întregii omeniri sunt reprezentate separat, de la început până la sfârșit.

Slujbele divine sunt alfa și omega ale lumii și ale umanității.

Traducere și adaptare:

<https://orthodoxologie.blogspot.com/2023/10/saint-jean-de-cronstadt-sur-la-priere.html>